A lyukas csonakban beliil ugyanolyan magasan all a viz, mint a csénakon kiviil (1. dbra). Ha V-vel jeloljik a
csonak faanyaganak teljes térfogatat, Vi-gyel pedig a vizbe meriils rész térfogatat, akkor Arkhimédész torvénye szerint
Vgpr = Vigpy, ahol py a fa, p, pedig a viz stirtsége. Innen

Vi=v. 2,
Po
Tekintsiik most az ép, de vizzel telemert csonak esetét (2. dbra)! A csonak és a benne levs viz most egyetlen
testnek tekinthetS. Ha a csonak viz alatt levs faanyaganak térfogatat Va-vel, a benne levs viznek a kiilsé vizszint alatti
térfogatat Vpent-tel, a vizszint feletti részét pedig Viane-tel jeloljiik, akkor az tszasi torvény szerint

Vaps + (Voent + Viint)9p0 = (V2 + Vient)9P0s

tehat P
Vo=V 5Lt Vig.
Mivel a csonak fabol van, egyik esetben sem siillyed el, tehat Viine > 0, igy Vo > Vi, tehat a csénak akkor siillyed
mélyebbre, amikor telemerjiik vizzel.
Kardos Daniel (Szombathely, Kanizsai D. Gimn., I. o.t.) dolgozata alapjan
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